



日前,镇江实验学校小橘灯志愿者们参加了由中共镇江市委宣传部、市文明办、市教育局、市小志愿者工作站等机构共同举办的“关爱儿童、关注成长”“读书宣言”活动。

王娟 李锐 摄影报道

市少先队微队课展示 在润州实小举行

本报讯 日前,镇江市少先队微队课展示暨全市少先队骨干辅导员培训在润州区实验小学进行。省少工委副主任华耀国、省少年部部长张志方、团市委书记贾敬远、市教育局局长冯章葆等领导;各辖市区教育局分管领导、德育科负责人、团委分管书记等,共400余人参加了活动。

此次活动,以片区为单位进行了“红领巾相约中国梦”少先队微队课的展示,辅导员化身少先队员,进行情景模拟展示。由润州实小片区选送的《队歌伴我成长》获得特等奖。

活动期间,由省少工委副主任华耀国老师给大家做了以“积极开展红领巾相约中国梦,少先队基本知识学习实践活动”为主题的讲座。同时对优秀辅导员和先进集体进行了表彰和颁奖。

(罗玉琴 光耀)

京口实小 举行春季运动会

本报讯 日前,京口实小举办了一年一度的小学生春季田径运动会。

运动会为期一天半,内容包括田径项目和亲子集体项目的比赛。田径项目为60米、200米、400米、跳远、实心球、跳高。集体项目分三个年级段,一、二年级30米迎面接力,三至六年级为滚轮胎接力,每班请6名家长参加。

(柴惠珍 成海)



日前,镇江市炎黄外国语学校的师生来到丹徒区上会中心小学,为该校的30多名留守儿童带去了“六一”礼物,两校共同表演了精彩的节目。

李锐 徐政 摄影报道

镇江高职校举行成人礼 十八而志 梦想起航

本报讯 “天地为鉴,国旗为证,十八而志,青春万岁!”5月22日下午,镇江高等职业技术学校举行18岁成人礼(见图姚金荣摄),11级近千名同学面对国旗,紧握右手,许下了铮铮誓言。老师、同学、11级家委会代表见证了这难忘的一刻。

在成人礼仪式上,镇江高职院校校长杨新勉勉励同学们,珍惜青春年华,务实创新、奋发有为,为自己的人生谱写无悔的青春之歌。学校党委副书记欧阳志梅告诉记者,为学生举办18岁成人礼是学校的传统,列入每年5月份的工作日程,希望同学们牢记“责任”。

当天的活动由《成长》《感恩》《责任》三个篇章组成,《成长》篇中,配乐诗朗诵《少年中国说》热情奔放,气势恢宏;《感



恩》篇里,综合剧《致十八岁》深情诠释了同学们对含辛茹苦的父母和谆谆教诲的老师的感恩之情,以及成人后对社会的一份责任之心。亲情互动节目中,机电工程系1125班优秀学生代表韦诗源的母亲代表家长,为所有18岁的同学们深情朗读了一封写给孩子的《成长家书》,字里行间都表达了对孩子

的美好祝愿和殷切期盼。

在《责任》篇中,礼仪舞蹈《有礼我先行》让同学们在成年的同时,知礼、懂礼、用礼。巨型“生日蛋糕”,让大家分享了这甜美的一刻。

走过象征“成人门”的圆形拱门,18岁,青春奔放。十八而志,梦想起航!

(姚金荣 姜珊珊 张凤春)



日前,扬中市小学英语课本剧、童话剧展演活动在扬中二实小举行。扬中市13所小学参加了这次比赛,孩子们带来了18个精彩的故事表演。活动中孩子们用流利的英语生动演绎了《白雪公主》《小蝌蚪找妈妈》《骄傲的孔雀》《丑小鸭》等经典儿童话剧。

马利丽 李骏 摄影报道

丹徒中专对口高考 本科达线人数创纪录

本报讯 2014年江苏省普通高校对口单招考试成绩日前揭晓,丹徒中等专业学校本科达线68人,本科达线人数和达线率均改写该校历史纪录。

在丹徒中专今年本科达线情况统计表上,记者看到,许多同学中考入学成绩距普高录取线有一大截。三年的砥砺,改变

了他们的人生轨迹。

在生源条件相近的情况下,丹徒中专今年取得“双突破”,获得“大丰收”的秘诀是什么?校长樊春荣认为,这主要得益于班主任工作给力和动态的教学管理。该校本届高三年级8个班,都由责任心强、经验丰富的教师担任班主任,他们与任

我的“一外”梦(节选)

范天娟:一个宁静、充实、创新、温暖的地方就是梦想的天堂。也许我没有“直挂云帆济沧海”的壮志,但一定有“为有源头活水来”的清澈,我愿意:心怀感恩,用“润物细无声”的方式为一外的梦想添砖加瓦。

孙惠:一个理想的教师,应该是个天生不安分、会做梦的教师。教育的每一天都是新的,每一天的内涵和主题都不同。我会不断地给自己提出追求的目标,永远憧憬明天,同时又要要有激情。

丁迎春:让学生学会梦想,我希望他们能用梦想的眼光去发现生活的美好。让学生学会梦想,用梦想拂去他们内心的功利色彩。我用心去上好每一堂课,教育好每一位学生。这是

一名普普通通教师平凡的教育梦。

肖雪:因思之,而得之,我希望我的学生能够有独立的思想,而不是人云亦云。唯有独立的思考能让我们明白什么是美好的,什么是重要的,什么才是自己内心所追求的。

周丽琴:每天,我和学生们分享着大自然的奥秘,品味着高尚灵魂的魅力,体会着生活的多彩味道,体验春种、夏耕、秋收、冬藏的乐趣,分享人类对土地和五谷的情感,传承悠久的农耕文明。畅谈着拥有生命的美好。

付晶晶:一外——她就像一个刚出生的小baby,是我们的孩子,作为父母我们愿为孩子倾尽所有。我希望“一外”在

课教师深层次接触,面对面探讨教学。在任课教师和学生间,班主任架起了一座沟通的桥梁。学校教务、管理人员,与班主任、任课教师零距离交流,上下齐心形成教育合力。

为了提高学生的环境适应能力,丹徒中专探索出“异地模考”的方法,带领学生到丹阳中专、镇江高职校等地进行专业技能的模拟考试,帮助部分学生克服“离开熟悉地,手足便无措”的心理障碍,切实提升实际操作的能力。(李锐 张凤春)

我们共同的精心抚育下成为一个“健康、优秀、阳光、独特”的社会需要的栋梁。

张茹玉:一外学子视野要宽阔,胸怀更要博大。在不同语言的学习中,更重要的是对文化的学习,用一种积极、包容、理解和客观的态度看待他人,因为对多个文化的理解和认同,会使他们的人性更完整。

赵长江:我们不仅要有仰望星空的情怀,更需要有脚踏实地的那份扎实。梦想中,希望从我们这个家园走出去的孩子,应该成为具有民族脊梁和世界情怀的天之骄子。



辛小开展 “关注家乡水资源” 社会实践活动

本报讯 日前,丹徒区辛丰中心小学少先队组织环保社团的学生开展“关注家乡水资源”社会实践活动。同学们采集了辛丰段大运河的水样,在显微镜下观察水质情况;调查走访当地居民,了解人们对水资源环境的认识与保护情况;开展“节水、爱水、惜水”宣传活动;走访科学老师和品社老师,咨询保护家乡水资源环境的方法。

学校少先队大队辅导员丁海燕说,开展水资源调查与宣传活动,就是让学生更多地了解家乡水资源的现状,增强学生的环境保护意识,让“尊重自然、顺应自然、保护自然”的生态理念深入人心,共同呵护我们美丽的家园。(徐润福 李锐)

远离性侵害 让青春之花绽放

本报讯 “你知道身体哪些部位不能随便被触碰吗?”“当遇到坏人时,我们要怎么办?”……日前,四牌楼街道联合镇江市检察院未检处的两位检察官走进香江花城小学,为四年级全体女生举行了主题为“远离性侵害,让青春之花绽放”的主题讲座。

活动中,检察官从关爱女生权益出发,围绕如何提高安全防范意识,预防性侵害等问题,对学校未成年女生进行了法制教育和自我保护知识技巧宣传,并提醒女生在平时的学习和生活中要注意的方面。

检察官用生动的语言,形象的画面,结合典型案例,与同学们交流、互动,这次讲座给四年级女生留下了深刻的印象,她们对性侵害有了初步认识,提高了自我保护的意识。(王莲 成海)

市实幼开展 夏季常见病知识讲座

本报讯 日前,镇江市实验幼儿园邀请京口区妇保所的医生,为家长们开展了“夏季常见病预防”的相关知识讲座,向家长们详细介绍了手足口病、流行感冒等常见病的症状,以及如何正确地预防和应对此类疾病的发生。(朱丽)



日前,蒙特梭利早教中心携手东方剑桥江山名洲幼儿园,开展了一场“动感童年体能亲子嘉年华趣味活动”,通过走、跑、跳、投掷、攀登、钻爬、平衡等动作,训练孩子的体能,以达到心智全面成长。戴芸 摄影报道